



Уроки от руководителя

Говорят, за каждым успешным мужчиной обязательно стоит мудрая женщина. В случае с заместителем начальника Приводинского ЛПУМГ Анатолием Зининым это правило действует на все 110 процентов. Его успешной карьере во многом способствовал «надежный домашний тыл».

Параграф № 1. Дисциплина, трудолюбие, организаторские способности

- Часть детства я провел в деревне Сакушево, что в 14 километрах от Приводит, - начал рассказ Анатолий Николаевич. — Жил у дедушки с бабушкой, когда настал черед идти в школу, родители увезли меня в Куимику. Там окончил Удимскую среднюю школу № 1 без троек. Так как отец с матерью всю жизнь проработали в сельском хозяйстве - водителем и главным ветврачом, то и я решил связать судьбу с этой отраслью: поступил в Ленинградский сельскохозяйственный институт.

Отучившись год, Анатолий Зинин сходил в армию, вернувшись со службы, вновь продолжил обучение. К тому времени у целеустремленного юноши появилась девушка. С Ольгой они вместе

учились в школе, позже она поступила в этот же вуз. Но настоящее чувство вспыхнуло именно в городе на Неве. Однако романтические прогулки по историческим местам, посещения музеев и кинотеатров не вскружили двум влюбленным голову, к учебе они прилагали все усилия.

За усердие и организаторские способности Анатолия единодушно избрали старостой группы. А из 18 человек этой группы четверо студентов закончили учебу с «красным» дипломом, среди них, разумеется, был и мой собеседник. К слову, в том году из всего потока было выдано только шесть красных дипломов.

- Армия и институт научили меня дисциплине и быть честным, прежде всего, по отношению к себе. Будешь требователен к себе, будешь уважать окружающих. Эти уроки я уяснил на всю жизнь, - говорит Анатолий Николаевич.

К тому времени у супругов Зининых уже появилась маленькая дочурка, молодая жена заканчивала

вуз, а глава семейства вернулся на малую родину. Увы, с началом перестроечных времен некогда перспективное сельское хозяйство дало острый крен, многие СПК приходили в упадок и запустение. Колхоз имени Карла Маркса, куда планировал вернуться молодой специалист, и вовсе доживал последние дни. Чтобы прокормить семью, Анатолий Николаевич решил искать другую работу. Подвернулось вакантное место слесаря в Приводинском ЛПУМГ, он с радостью ухватился за эту возможность.

Параграф № 2. Решения, за которые не стыдно ответить

Это сейчас он авторитетный руководитель, мнению которого многие безоговорочно доверяют, а когда-то пришлось начинать с самых азов. Его стаж работы на предприятии составляет 21 год, из них девять лет Анатолий Зинин трудился в должности заместителя начальника Приводинского ЛПУМГ.

- За это время на предприятии существенно в лучшую сторону изменились условия труда, внедрены передовые технологии, - рассказывает он. - Когда я только на-

чинал здесь работать, то на трассе не было дорог, приходилось долго добираться. Сейчас время доставки людей и оборудования существенно сократилось. Уверен, в дальнейшем станет еще лучше. И еще: я очень благодарен тем, с кем пришлось работать, за участие и наставления. Многие уже на пенсии, некоторых нет в живых, но их трудовые заслуги навсегда останутся в летописи предприятия.

На мой каверзный вопрос: «Легко ли быть руководителем?», Анатолий Николаевич отвечает мгновенно, не раздумывая:

- Руководителем сложно быть первые три года, потом входишь в режим. На каждой должности человек должен принимать решения, за которые не стыдно ответить. Мы отвечаем за безопасную и бесперебойную транспортировку газа. На предприятии трудятся более 500 человек. Я курирую линейную часть, автотранспортную службу, участок материально-технического снабжения, службу защиты от коррозии. Не скрою, такая специфика требует высокой ответственности и непрерывного общения.

Подчиненные частенько обращаются к нему не только за профессиональным советом, но за поддержкой в жизненной ситуации. Также он в курсе всех проблем и чаяний жителей поселения: третий созыв подряд Анатолий Зинин является народным избранником Совета депутатов МО «Приводинское». На вопрос, зачем ему эта общественная нагрузка, отвечает с улыбкой: «Без хлопот жить неинтересно». Лукавит, наверное. Просто у него душа болит за те места, в которых прошло его детство, и за судьбы земляков.

Параграф № 3. Семейные ценности

Получая удовлетворение от работы, Анатолий Зинин счастлив в собственной семье.

- Если я резко сменил сферу деятельности, то жена осталась верна полученной специальности, - рассказывает он. - Мы так решили изначально, что она будет заниматься любимым делом. Понача-

лу работала в СПК «Шипицынское», после рождения сына стала главным зоотехником в ФГУП «Котласское» (бывшая опытная станция в Курцево. - Прим. авт.) Я горжусь тем, что она толковый специалист и на хорошем счету среди своих коллег.

У Зининых двое детей. Старшей дочери Светлане 23 года, она живет в Санкт-Петербурге, в любимом городе, в котором когда-то появилась на свет. Получила высшее образование, выучившись на инженера-кораблестроителя, и недавно стала мамой. Сыну Алексею 17 лет, после девятого класса пошел учиться в Коряжемский индустриальный техникум. На следующий год закончит учебу, будет решать - учиться дальше или устроиться на работу. Родители выбору жизненного пути детей не препятствовали, давая возможность самим решать.

- Имя для дочки выбрали на семейном совете, а сыну имя дал я сам, - продолжает Анатолий Николаевич. - Назвал его в честь деда по отцовской линии. Они с бабушкой Машей прожили счастливую жизнь, воспитали семерых детей и умерли в возрасте 91 года в один месяц с разницей в 12 дней. Именно у дедушки с бабушкой в деревне Сакушево я провел добрую часть своего детства, а их семья для меня навсегда стала неким эталонным супружеских отношений. Дом, построенный дедом, стоит до сих пор. И я сызмальства тоже хотел собственноручно построить дом для своей семьи. Эта мечта сбылась: дом я построил, детей на ноги поставил, деревья посадил, а теперь мечтаю внучат нянчить и воспитывать.

В красивом уютном доме всегда царит взаимопонимание, здесь любят совместно обсуждать текущие дела и принимать гостей. Сам глава семейства, несмотря на карьерный рост, по-прежнему остался простым и открытым человеком. Даже пристрастия в еде не поменял, его любимые блюда - это тушеное мясо с картошкой и деревенский суп из русской печи.

Наталья МИЛЬКОВА.
Фото автора.

Мнение

Игорь Викторович ЗУБАХИН,
начальник ЛЭС:



- Анатолий Николаевич - настоящий профессионал своего дела. Он знает изнутри всю «кухню» профессии газоведа. Ведь именно под его непосредственным руководством была построена трасса. А это ни много ни мало 136 километров от Виледи до Нюксеницы! При этом он не чурается сам взять инструмент, чтобы объяснить, как нужно правильно делать, а также похлебать вместе с рабочими с одного котенка. Он умеет найти подход к человеку. Ведь когда-то Анатолий Николаевич сам начинал отсюда трудовой путь, был линтубом, инженером, при этом на его плечах лежача еще бумажная волокита. Теперь, будучи руководите-

лем, он направляет на трассу все самое лучшее (бытовые вагончики, технику), потому что понимает, насколько это важно для рабочих. Он «штучный» руководитель, такие редко встречаются. Мы все за ним тянемся, он всегда на шаг впереди: точно просчитывает ситуацию, мгновенно реагирует, своевременно направляет. Не устаю поражаться его работоспособности, мобильности, требовательности к себе и к другим, отменной памяти. Постоянно обращаюсь к нему: он всегда с позиции опыта дает дельный совет. Помню, как-то врезали на кордоне трубу. Выехали под вечер, собрали стык, думали управиться, ноне получилось. Анатолий Николаевич, невзирая на усталость, курировал ход работ, уехал под утро, убедившись, что все выполнено на «отлично». И так происходит каждый раз. Это уникальный человек, на таких, как он, Россия держится, за ним я готов в огонь и в воду.